XIII POWIATOWE POTYCZKI MATEMATYCZNE CZECHY 2013

KLASA  IV

Zadanie 1. (4 pkt.) 

Maciek zamierza położyć parkiet, który ma 3 m szerokości i 5 m długości. 
Ile płytek parkietowych o wymiarach 20 cm x 10 cm musi w tym celu zakupić?
Zadanie 2. (4 pkt.) 

Turysta w czasie dwóch godzin przeszedł 8 km. Ile km przejechałby rowerem, jeżeli czas jazdy wydłużyłby się dwukrotnie, a prędkość powiększyłaby się trzykrotnie?

Zadanie 3. (4 pkt.) 

Ojciec ma 41 lat, syn starszy - 13 lat, córka - 10 lat, a młodszy syn - 6 lat. Po ilu latach ojciec będzie miał tyle lat, ile wszystkie dzieci razem?

Zadanie 4. (5 pkt.) 

Trzy dziewczynki: Ania, Natalia i Milena podzieliły między siebie 770 orzechów, przy czym starsza dostawała więcej. Na każde trzy orzechy przypadające Ani, Milenie przypadły 4, a na każde siedem orzechów przypadających Natalii, Milenie przypadało sześć orzechów. Ile orzechów otrzymała najmłodsza dziewczynka?

KLASA  V

Zadanie 1 (3 pkt.) 

Liczba stopni prowadzących na szczyt Szklanej Góry wyraża się najmniejszą liczbą czterocyfrową podzielną przez 2 i składającą się z różnych cyfr. Jak długo będziesz wchodzić na Szklaną Górę, jeżeli pokonanie jednego stopnia zajmie ci 1,5 sekundy?

Zadanie 2. (5 pkt.) 

Dwaj rowerzyści znajdują się w odległości 35 km jeden od drugiego. Prędkość jazdy jednego z nich jest równa 
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 prędkości drugiego. Jeśli pojadą naprzeciwko siebie, to miną się po 1h 15 min. Jaka jest prędkość jazdy każdego z nich?

Zadanie 3. (3 pkt.) 

Jak zmieni się różnica, gdy odjemną zwiększymy o 12
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, a odjemnik zmniejszymy o 6
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?

Zadanie 4. (6 pkt.) 

De Morgan (matematyk, który urodził się i zmarł w XIX wieku) zapytany, ile ma lat, odpowiedział: - Miałem x lat w roku x2. W którym roku urodził się De Morgan? Czy taki dziwny przypadek mógł zdarzyć się komuś, kto urodził się i zmarł w XX wieku?

KLASA  VI
Zadanie 1. (4 pkt.) 

Pewien smok miał tak długi ogon, że gdy oglądał się do tyłu, to nie widział jego końca. Gdyby jego ogon urósł o 
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 długości, to byłby dłuższy od 2 m, a gdyby stracił pół ogona, to i tak pozostała część byłaby niewiele krótsza od 1,5 m. 
Ile metrów ma ogon smoka, jeśli jego długość wyraża się liczbą całkowitą?

0

Zadanie 2. (5 pkt.) 

Pociąg miał przejechać 600 km w ciągu 12 godzin. Po przejechaniu 60% drogi został zatrzymany na 48 minut. Z jaka prędkością powinien jechać pozostałą część drogi, aby zdążyć na czas?

Zadanie 3. (4 pkt.) 

Kasia sprawdzała szczelność akwarium w kształcie prostopadłościanu. Długość wysokości tego akwarium jest równa długości krótszej krawędzi podstawy. 
Ile litrów wody wlała Kasia do akwarium wypełniając je do 
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 wysokości, jeżeli dłuższa krawędź podstawy ma 60 cm i jest 2,5 razy większa od krótszej krawędzi podstawy?

Zadanie 4. (4 pkt.) 

Tomek napisał dwie liczby całkowite dodatnie przy użyciu cyfr: 1, 2, 3, 4, 5, 6 takich, że każda z tych cyfr występowała w jednej z dwóch liczb i to dokładnie raz. Gdy liczby te dodał otrzymał 750. Jakie liczby napisał Tomek?
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